2YTKPIZH MONTEAQN

AvarA. KaBny. 2teAlog Znpepag

TUNUA ZTATLOTIKNG KoL AVOAOYLOTIKWVY —
XpNUOTOOLKOVOULKWY MaBnuatikwy

[MovemiotnuLo Alyalou
2.0l L0C

2021



EI2ATQIMH

Ertdoyn) Movtédou (model selection):

* TO MOVTEAO TTOU £XEL TNV ATALTOUMEVN TTOAUTTIAOKOTNTO
XPNOLLOTIOLWVTOC TNV EKTLLNON Tou AABouc yevikevuong

* AdoU KOTOoKEVOOTEL UTtopEl va xpnotpomnolnBei ota

dedopeva eAeyyou yLa vo mpoBAEPEL O€ TTOLEC KAQOELC
QVAKOUV

e [La va yivel auTO MPETEL VO EEPOUUE TIC KAAOELC TWV
dedopevwy eAEyyoU



EI2AIQIMH
Metpa (metrics) yla tnv ektipnon tng amodoonc Tou
LLOVTEAOU

Mwc va eKTILACOUHE TNV armodoon eVOC LOVTEAOU

TL Ba petprnooupe

MeBodol yla tnv ekTipnon tng amodoong
Mw¢ LIMOPOUVE VA TIAPOU UE OELOTILOTEC EKTLULNOELC
Mwc Ba To LETPNOOUUE

MegBodol yia TNV oUYKPLON LOVTEAWV

Mwc va cuykpivou e tn oxeTkn anodoon dvo
QVTAYWVLIOTIKWY HOVTEAWV



EI2ATQIH

* AdoU Katoaokevootel €va poviedo, Oa  Belape va
aéLOAOYNOOUME/EKTIMAOOUUE TNV  Towotnta  tou/Tnv
akpiBeLla TnC Taflvopunonc mou METUXALVEL

 Eudaon otnv wkavotnta mpoPAsPnc tou povteAou Tapd
otnv amodoTIKOTNTA Tou (ImOCOo yprnyopa KATaoKeLAlEL TO
HLoVTEAO N Talvouel pLa eyypoadn, KALLAKWON KATT.)



MeTpa yia tTnv armoooon tTNg

* Erukevipwvovtal

LLOVTEAOU

EKTLMUNONC

NPOPBAETTTIKN

otnv

LKOVOTNTOL  €VOC

* Mivakacg (untpa) ocvyxvong Confusion Matrix

mpoprewn PREDICTED CLASS
Class=Yes |Class=No

TTPAYHATIKN
ACTUAL Class=Yes fiy TP fio FN
CLASS Class=No fo1 FP fog TN

TP (true positive) f,,
FN (false negative) f,,
FP (false positive) fy,
TN (true negative) f,,

f;: apIBuog Twv eyypagwv TnNG KAAoNG i nou npoBAenovTal wg KAaon j



Metpa yia tnv anodoaon tne
EKTLUNONG

MoToTnTa - Accuracy

fu+ foo TP+TN

Accuracy =
Noyoc AaBoug
mpoprswn PREDICTED CLASS
Class=Yes [ Class=No
TPAYHATIKA
ACTUAL Class=Yes fy TP fip FN
CLASS C|855=N0 f01 FP fgo TN

fu+ fo+ fo+ fio TP+TN+FP+FN

for+ fro

Error rate =

fu+ foo+ for+ fio

!

ErrorRate(C) = 1 - Accuracy(C)



Metpa yia tnv armodoon tne
EKTLUNONG

Eotw eva mMPpOBAnUa HE 2 KATNYOPLEC
* NMapadeiypata amo tnv katnyopio 0 = 9990
* NMapadeiypata amo tnv katnyopio 1 =10

e Eav eva povtelo ipoPAETeL OTL KABE TL AVAKEL OTNV
katnyopia 0, n akpifela eivat 9990/10000 = 99.9 %

* H akpiBela og autn TNV Mepintwon sival mapamAavnTikni
YLOTL TO LOVTEAO OITOTUYXAVEL VA AVIXVEUOEL OTIOLOONTIOTE
Qo tTa mapadelypata Tou aviKouv otnyv Katnyopia 1



MEeEtpa yla tnv armodoon tng
EKTLUNONG

MeTpa EkTipnong

MNivakac KooToucg

PREDICTED CLASS

C(fp Class=Yes | Class=No

ACTUAL Class=Yes | C(Yes|Yes) | C(No|Yes)

CLASS

Class=No C(Yes|No) | C(No|No)

C(i[j): kéoToc AavBaouévng Tacivopnong evoc TTapadEiyaTOC
TNG KAAONG | WS KAAON | 1



Metpa yia tnv anodoaon tne
EKTLUNONG

PREDICTED CLASS
C(ilj) Class = + Class = -
Class =+
e TP F,, FN F,,
CLASS | Class=- | FpF . | TN F,

ApvnTiIk  TINR  KOOTOUG
onuaivel EMITTPOCOETN
«EMPRPaBeuvon» OWOTAG
TTPOBAEYNG

C(M) = TP x C(+, +) + FN x C(+, -) + FP C(-, +) + TN C(-, -)

C(+, +) =C(-,-) = 0 -> oxI emipBpaBeuon
C(+, -) = C(-, +) = 1 -> kaBbe Aaboc perpa 1



YnoAoyiopog Tou KooTtouc TnG Ta&ivopunong

MNapadeypa

Accuracy = 80%
Cost = 3910

Cost | PREDICTED CLASS
Matrix
c(l) | + )
ACTUAL [, 1 100
CLASS
i 1 0
Model | PREDICTED CLASS Model | PREDICTED CLASS
M, M,
+ - + -
ACTUAL [ 4+ | 150 | 40 ACTUAL 1 1 250 | 45
CLASS CLASS
i 60 | 250 - 5 | 200

Accuracy = 90%

Cost = 4255




Metpa Ektipnonc

Ta&wvopnon mov AapBavet unto oY v TNE To KOOTOC

Kataokeun Agvtpou Taévounonc
1. Emloyn yvwplopatoc oto omoio Ba yivel n dtaomoon
2. 2tnv anodaon av Ba PpaAldlotel KAmolo uTto-6EVTPO

3. 2tov KaBoplopo TNE KAdong tou puAAou



Metpa EkTipnong
* Eotw p(j) ToV mMooooTo Twv eyypadwyv Tou KOopBou
TTOU AVNKOUV OTNV KAQOoN |
e ToOTts,

Leaf-label = max p(j), To mocooto Twv eyypadwv NG
KAonc¢ j tou €xouv avateBel otov KOO

Alvou e TNV KAAQON i oTov KOUPBOo Tou €XEL TO
e\QYLOTO:

2. P(NCGD)



Kootoc evavtiov AkplBeLoc

MeTprioeig NMPOBAEYOGEIZA
Class=Yes | Class=No
MPAI'M | Class=Yes 3 b
ATIKH Class=No C d
K()OTT] [MTPOBAEYOEIZA
Class=Yes | Class=No
MPAIM Class=Yes P q
ATIKH Class=No q D

H akpifeia gival avaioyn Tou
KOOTOUC €AV

1. C(Yes|No)=C(No|Yes) = q
2. C(Yes|Yes)=C(No|No) = p

N=a+b+c+d

Accuracy = (a + d)/N

Cost=p(at+d)+qg(b+c)
=p(a+d)+q(N-a-d)

=qN-(q-p)(a+d)
= N [g — (g-p) x Accuracy]



Metpa AkpiPeLoc

PREDICTED CLASS

Class=Yes Class=No

ACTUAL —
CLASS Class=Yes TP FN
Class=No FP TN
. _ : FP
False positive rate: To noocooto TWV FPR=——
apvnTIK@OV napadsiypdtwyv nou Ta&ivououvTal IN + FP
AaBoc¢ (dnAadn, wg BeTIKA)
False negative rate: To NnocoOTO TWV BETIKWV FN
napadsiypatwyv nou Ta&ivopouvTtal  Adbog FNR:m

(dnAadn, wg apvnTiKa)



Metpa AkpiBeLoc

MeTprioeig MPOBAEYOEIZA
Class=Yes | Class=No
[MPAI'M | Class=Yes a b
ATIKH Class=No C d
a [M6oa amd 1a TTapadeiypara TTou O TAEIVOUNTAG EXEI

Precision (p) - E Tagivounoel wg BeTIkA eival TTpayuaTika BeTika Ooo TTIo

MEYAAN N akpifeia, TOOO PIKPOTEPOGS 0 apIBUOC Twy FP

a [M6oa atrd 1a OETIKA TTAPAdEiyUATA KATAPEPE O TALIVOUNTNC
va Bpel Ooo 1Mo peydAn n avakAnon, T6oo Aiyotepa BETIKA

Recall (r) =
a+b TTapadeiypata £xouv Tagivouei AdBog (=TPR)

0 2 Teivel va gival TTo KovTa O0To PIKPOTEPO ATTO
P _ a Ta dUo

r+p - 2a+b+c YwnAn Tign onuaivel o1 Kal Ta OUo Eival
IKAVOTTOINTIKA JEYAAQ

F-measure (F) =



Metpa AkpiBeloc

* [MWC UITOPOUE VA TTAPOULLE QLELOTILOTEC EKTLUNOELC
NnC¢ amodoonc

* H anodoon evoc LOVTEAOU UTTOPEL Vo e€apTaTal
Ao TTOAAOUC TTAPAYOVTEC EKTOC TOU aAyopiBpuou
naénong:

1. Katavoun twv KAACEWV

2. To kootoc tn¢ AavOaopeVNnC TaElvopunonc

3. To pneyeboc tou cuvolou ekmaidbevonc Kol Tou
OUVOAOU gAEYYOU



Accuracy
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ROC (Receiver Operating Characteristic

Curve)

* H koprtuAn ROC éeixvel ta TPR [TruePositiveRate] (otov
asova twv y) tpoc ta FPR [FalsePositiveRate] (otov afova

TWV X)
 H amodoon kabe taélvountn avamnaplotatal we eva onuelo
otnv KapumuAn ROC

Nooa ano Ta apvnTika

Nooa ano Ta BeTika BpioKEl
Bpiokel \TPR — 1P FP /

- FPR =
IP+EN TN + FP




ROC (Receiver Operating Characteristic
Curve)

(TP,FP): (0,0): 6Aa onueiwvovTal wg apvnTIKA
KAGON

(1,1): 6Aa onuelwvovTal ws BETIKI KAGON

(1,0): 1daviki Tagivounon

Alaywviog: Tuxaia ekTipnon KAGong

L 1 l 1 L l l l l
1] an 0.2 03 0.4 05 0.6 07 08 0. 1
False Positive

TP FPR — FP

IP+FN TN+ FP

TPR =




ROC (Receiver Operating Characteristic
Curve)

KaAoi TtagivounTég Kovta 09t
OTnNV  apIoTEPy  TTAVW — =
ywvia Tou diaypAupaTog

Katw atmé 1 diaywvio
MpoBAcwn givai TO

True Positive
=
L
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QAVTIOETO TNG TTPAYMATIKAG
KAGOoNG k]
02r
0.1
0
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False Positive



Amotipunon MovteAou

* Aoopevwv duo poviedwy, eotw M, kat M,, toLo gival
KAAUTEPO;

M, eAeyxetal oto D, (size=n,), error rate = e,
M, eAeyxetal oto D, (size=n,), error rate = e,

Eotw D, kaw D, elvat avegaptnta

, , e ~N\y,o
Av Ta N, Kol N, €ival OPKETA 1 s, 0)
ueyaAa, ToTe: €~ N(/Jzao'z)

] —
& = e(l-e)

n



Amotipnon MovtéeAou

Mo va eAgyéoupe av n artodoon dltadepel
OTOTLOTIKA onpovtka: d=e1-e2

d ~ N(d;,cy) ormou d, eival n mpaypatkn

dladopa 1

Adov ta D1 kat D2 sivat avetaptnta, n
Sloomopd toucg poaoTtiBetal

ETTITTEDO
guTTiIoToouvng (1-a)

2 — 2 + 2 ~ A2 + A 2
c =0 +0 =26 +0, ‘ d=d+7 &
_el(l—el) N e2(1—e2)

nl n2




MNapadeypa

Eotw: M1: n1 =30, e1 =0.15
M2: n2 = 5000, e2 = 0.25

d=|e2-e1|=0.1

5 _0.151-0.15) 025(1-0.25)
d 30 5000

2¢e eninedo gprmotoovvng 95%, Z,,=1.96

d =0.100£1.96x+/0.0043 =0.100+0.128

=0.0043

C => 10 Slaotnua nieplExet to 0 => n dradopa dev eival
OTOTLOTLKA ONOVTLKA



A&LOAOYNOELC

Metpikeg ASr0A0ynong Me0odwv Kamyopromoinong

. . , Xpnon
Xpovog Xpovog Avoymn oto Moot , Katavonow
, . . POVTTAPYOV Axpifaa .

Exnaidevong  ExtéAeong Oopuvfo eI o Ta
Aévtpa
Anopaong Mikpog Mikpog Muxpr 'Oyt Métpia Kot
Nevpovixd Meyéoc Mikpog Kahfy Oyt Ko Mukpn
Alkva
Bayesian Meydiog Mikpog Kot Nat KaAd Koh

Me6obor



